
2023 幼儿园大班美术活动教案(集锦 15 篇)
  

 

幼儿园大班美术活动教案 1 

  本活动案例获得度苏州市教育学会案例评比一等奖。幼儿进入大班

以后，抽象思维萌芽发展，他们开始接触一些美术基本线条，能够用自

己独特的方式去理解一些生活中出现的符号元素。米罗的星空抽象画

中，几乎包含了所有的美术点、线、形等基本艺术元素。每一颗不同造

型的星星就是一个基本点，星星运动过程中留下的运动轨迹就形成了各

种各样的线条。 

  米罗星空画中的星星点经过各种线条的连接，就形成了星空中的各

种星星串和星座。因此教师在引导幼儿欣赏米罗星空名画的时候，需要

借助各种教学辅助手段与生动、形象的语言去引导幼儿主动发现抽象符

号背后的“真实原型”，引领幼儿正确“解读”名画，认同与接纳米罗

夸张、独特的想象，理解米罗眼中绚丽多变的星空。 

  活动目标： 

  1、欣赏米罗名画，理解各种点、线元素及鲜明色彩组合而成的抽

象画面内容。 

  2、感受米罗抽象画中似是而非、夸张幽默的绘画风格特点。 

  活动重点与难点： 
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  1、重点：学习运用符号解读、对比欣赏等方法，集体欣赏并解读

米罗星空名画。 

  2、难点：通过视觉感受、讨论交流等形式，感受米罗抽象画中似

是而非、夸张幽默的绘画形式与风格特点。 

  活动准备： 

  1、知识铺垫：丰富幼儿关于宇宙、星球、星座等粗浅知识。 

  2、《米罗名画欣赏》教学 PPT 课件一套，班德瑞轻音乐《雪之梦》。 

  3、米罗星空名画《诗人》、《太阳前面的女人》；幼儿绘画用底

版。 

  活动过程： 

  师：今天，我想给大家介绍一位画家，他就是西班牙著名的大画家

米罗。米罗特别喜欢看星星，喜欢画各种各样的星星，在米罗 47 岁的

时候，开始画有名的星空系列画，一口气画了几十幅星空名画，是个特

别了不起的大画家。 

  二、欣赏米罗名画《诗人》：初步感受米罗抽象画的特殊表现手法。 

  1、师：我带来了其中的二幅米罗的星空名画。先来看第一幅名画，

请你一边看一边想，米罗在这一幅画中，到底画了些什么？（评析：在

幼儿自主欣赏环节中，我通过提问引导幼儿去主动观察、捕捉米罗抽象

画中丰富的艺术元素：比如关于各种似是而非、夸张幽默的人物形象的
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理解，比如关于各种星星的造型与各种丰富线条的理解等等，为后面欣

赏并领会米罗抽象画的绘画形式与艺术风格特点做好铺垫。） 

  2、幼儿整体感知作品，辨认画面中夸张、变形的抽象人物形象。 

  1）经验分享：您看到米罗在这幅画中画了些什么？ 

  2）集体解读：米罗画的这个人，是一个怎样的人？你觉得这个人

什么地方很好玩、很有趣？你觉得他是一个男人，还是一个女人？你是

从哪里看出来的？ 

  3）归纳提升：这幅画的画名是《诗人》，米罗画的这个诗人，给

你什么感觉？这幅画是一幅世界名画，请你来说一说，这幅画为什么会

成为世界名画？为什么大家会喜欢它？它好在什么地方呢？ 

  3、介绍米罗抽象画的特点：夸张和变形。（评析：虽然是借班上

课，而且孩子根本没有任何欣赏经验，但是他们也能从《诗人》这幅画

中看出许多特别有趣的符号与标记，比如关于夸张、变形的抽象人物形

象的理解，关于抽象人的“男性”特征符号的理解，以及关于四周色彩

的晕染效果等等。孩子能够从简洁的画面及变形的人物形象中捕捉到米

罗抽象画的特点：夸张与幽默。） 

 

幼儿园大班美术活动教案 2 

  活动目标： 

  1、用夸张的手法画出小朋友穿着爸爸衣服的。 
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  2、用夸张的手法体现出爸爸高大的形象。 

  3、进一步学习在指定的范围内均匀地进行美术活动。 

  4、愿意参加美术活动，感受绘画活动的快乐。 

  活动准备： 

  爸爸的衣服一件，范画一张、蜡笔、勾线笔若干。 

  活动过程： 

  一、出课题。(请一名幼儿穿着爸爸的大毛衣进活动室) 

  __小朋友今天跟平时有什么不一样？(衣服不是他的，很大) 

  你穿的是谁的衣服？(爸爸) 

  你们看，爸爸的衣服穿在小朋友身上是怎么样？(很大、肥肥的) 

  为什么？(爸爸的个子很高，爸爸身体胖胖的.) 

  二、讲解示范。 

  你们想不想穿一穿爸爸的衣服，(想)教室里没有爸爸的衣服，我们

来画一件爸爸的大衣服。(示范画爸爸的大衣服) 

  我们来穿一穿爸爸的大衣服。(添画上幼儿的头、脚) 

  三、幼儿作画，老师巡回指导。 

  提醒幼儿要把爸爸的衣服画的大大的，显示出爸爸高大的形象。 
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  四、结束。 

  让我们穿上爸爸的衣服到外面去。 

  教学反思： 

  幼儿的学习是非常情绪化的，与兴趣有极大的关系。要使幼儿对学

习保持稳定的兴趣，所选教材必须新颖，毫无新奇的学习内容会使他们

感到厌烦。怎样使幼儿对美术活动—《好大的爸爸》感兴趣，我反复地

思考决定用“我穿爸爸的衣服真滑稽”这一形式来引起幼儿的学习兴趣。

我在活动一开始设计了这样一个环节，让谢沐杨小朋友穿上一件大毛衣

到活动室，让幼儿观察谢沐阳小朋友同平时有什么不一样。看到谢沐阳

这一滑稽的样子，小朋友都很开心地笑了，学习的兴趣一下子就调动起

来，孩子们很好奇，很想知道谢沐阳为什么要穿上这件大毛衣到活动室。

在这样一种轻松愉快的环境里，我对幼儿提出了这样一个问题：“谢沐

阳小朋友同平时有什么不一样？”孩子们能接着我的话题马上回答：“衣

服太大了。”“手看不见了。”“肚子也看不见了。”……“对，那沐

阳你告诉小朋友你穿的是谁的衣服？”沐阳大声地说：“是我爸爸的。”

哦，原来是爸爸的毛衣，孩子们恍然大悟。在这一环节里，幼儿通过观

察比较知道同爸爸相比，“爸爸个子很高，自己个子很矮”。在第二个

环节里，我是这样设计地，请小朋友画一件爸爸的大毛衣，让自己穿一

穿，感受一下自己穿上爸爸的毛衣的样子。孩子们的兴趣很浓，一个个

都很快地描绘出这样一副画：爸爸的毛衣大大的，自己的头会变得很小，
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手会藏起来看不见，衣服下面只能看见自己的一双小脚。使幼儿感受到

自己穿上爸爸的毛衣真滑稽。 

  在整个活动中，我为孩子们创设了一个舒适地学习环境，使他们能

保持浓厚的学习兴趣和积极的学习态度，学会运用夸张的手法来描绘出

小朋友穿着爸爸衣服的滑稽形象，体现出爸爸高大的形象。，体现出爸

爸高大的形象。 

 

幼儿园大班美术活动教案 3 

  活动目标: 

  1．在“谁躲起来了”的游戏情境中尝试用粘贴、添画的方法表现

某一种动物的基本特征。 

  2．萌发进一步了解、探索动物的兴趣。 

  活动准备: 

  1．事先撕好的报纸条，胶棒，彩绘笔，幼儿作画纸（黑色卡纸）；

粘贴好不同动物毛的教师范例三张；ppt：各种各样毛茸茸的动物；背

景音乐等。 

  2．幼儿对不同动物的特征有一定的了解。 

  活动过程: 
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  1.谈话导入，激发幼儿兴趣。出示贴好“长毛”的范例，提问：这

些是什么？这些报纸条是怎么贴在纸上的？ 

  2.引导幼儿想象，感受不同动物的特征。 

  （1）师：那我们来看看到底是什么。 

  （2）出示贴好“短毛”的范例。师：这次又是谁躲起来了？ 

  （3）出示贴好“卷毛”的范例。师：看看这些毛，跟刚才长长的

短短的毛一样吗？这次的毛是怎么样的？（卷卷的）这卷卷毛的动物会

是谁呢？ 

  （4）那你知道的长长毛的动物朋友还有谁呢？卷卷毛的呢？那么

还有短短毛的动物朋友肯定也有很多。 

  3.引导幼儿创作，巡回指导。 

  （1）提出要求：你们想和这些毛茸茸的动物朋友来玩躲猫猫吗？ 

  （2）巡回指导，及时展示、鼓励有创意的作品，引导幼儿相互学

习。 

  4.引导评价。将幼儿作品分“长长毛”、“短短毛”、“卷卷毛”

三块布置（教师范例在前，幼儿作品在后）。 

  （1）师：长长毛的动物朋友都躲在这块黑板后面，会有谁呢？谁

来猜？ 
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  （2）师：接着我们来看这块黑板，后面藏的应该是什么毛的动物？

谁来猜？ 

  （3）师：最后还剩哪种毛的动物没出来？那来猜猜会有谁？ 

 

幼儿园大班美术活动教案 4 

  活动目标： 

  1、尝试用绘画、拓印等方法制作花朵，用粘贴、撕剪、卷折等多

种方式制作花束。 

  2、了解与自己生活相关密切的不同职业的成人劳动，用献花的方

式，表达对他们的尊重和关心。 

  活动重点： 

  学习用各种方法制作花束 

  活动难点： 

  能够熟练掌握蔬果拓印的新技能 

  活动准备： 

  1、各种可以拓印的蔬果横切面，各色颜料，擦手毛巾 

  2、水彩笔、彩色手工纸、皱纹纸、剪刀、吸管等 

  3、花束包装袋若干 
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  活动过程： 

  一、欣赏与讨论 

  1、教师出示自制的花束，询问幼儿"这是什么，你见花束吗？在哪

里看见过。什么情况下会收到花"？请幼儿回答。 

  2、如果这束花是你的，你准备送给谁？引导幼儿回忆祖辈、父母、

老师等其他社会职业人员为小朋友们做的事情，激发幼儿的感恩情怀。 

  3、"有这么多的人关心、爱护小朋友，这束花到底送给谁好呢，我

有些为难了，请小朋友帮老师想想办法吧"。幼儿自由泛说。"有了，我

们每个人制作一束花去送给为小朋友们付出辛勤劳动的人吧" ！ 

  二、演示与制作 

  1、"小朋友，请你们看一看老师今天带来的花束，猜一猜它是用什

么方法制作而成的"。 

  逐一展示并介绍各种不同的花朵制作方法： 

  （1）用水彩笔在手工纸上画出花朵的图案，用剪刀剪下来，贴在

吸管上，装饰上叶子。 

  （2）蔬果拓印：用手抓住蔬果的上端，蘸取颜料，然后印在画纸

上。将拓印的花朵图案剪下来，用吸管当花茎，再添加上手工纸制作的

叶子。 
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  （3）皱纹纸折叠：将手工纸折叠后，剪出花瓣的形状，然后缠绕

在吸管上，装饰上叶子。 

  2、幼儿自由创作，老师指导。 

  鼓励幼儿自主选择制作方式，大胆想象，引导幼儿运用已有经验，

用提供的辅助材料粘贴、撕剪成花径和叶子。 

  三、活动评价 

  老师为幼儿准备好花束的包装袋，请幼儿把自己做好的花放进包装

袋，请个别幼儿到台前来讲一讲自己是用什么方式制作的，并说一说想

把自己手中的花束送给谁。 

  鼓励幼儿将花束送出去。 

 

幼儿园大班美术活动教案 5 

  大家还记得幼儿园哪些好玩的活动的呢，幼儿园大班美术活动春雨

教案，希望可以帮助到大家。 

  一、活动前思考 

  1、教材分析 

  春暖花开的季节，在不知不觉中我们的周围都披上了绿的春衣，红

的春袖。让我们感到了一股浓浓的春意。我班幼儿心中也下了一颗种子，

他们渴望春雨快快落下来，滋润种子发芽、长大。就如诗歌“春雨”里
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描写的“下吧！下吧！我要发芽。”无论是大自然的植物还是动物或者

说我们人类，都急切地盼望着春雨的到来。我设计的“春雨”这一教学

活动就是让幼儿用艺术的形式来表达自己的内心世界。 

  重点：用拟人化的方式有规律地画春雨。 

  难点：运用多种技能表现地面上的人物、动物或植物等在迎接雨点

的快乐场面。 

  二、过程实录 

  （一）活动目标 

  1、学习用拟人化的方法有规律地排列雨点。 

  2、能运用遮盖、连体等方法让地面上的物体变得丰满。 

  3、体验春雨带给人们的乐趣。 

  （二）活动准备 

  幼儿作品范例画几幅。勾线笔、蜡笔人手一份。 

  （三）活动过程 

  1、讨论与思考。 

  __集体朗诵诗歌《春雨》。 

  __提问： 
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  师：春雨给谁带来好处？还有谁也喜欢春雨？ 

  （评析：让幼儿回忆诗歌内容，说说春雨给大自然的作用，逐步分

析概括事物的情感。发展幼儿的想象思维。） 

  2、尝试与排列。 

  __尝试。让幼儿用小的长条纸尝试画出自己心目中“喜欢春雨的角

色”。 

  __排列。幼儿将尝试作品有规律地排列在展示板上。然后说说雨点

降落是按照一定规律排列的。 

  3、观赏范例。 

  展示 2—3 件平行班幼儿的作品。 

  提问： 

  __还有谁也喜欢春雨？它们是怎样迎接春雨的？ 

  __你觉得这些画面上的春雨怎么样？为什么可爱？你还喜欢画面

上的什么东西？ 

  （评析：让幼儿观赏孩子的作品，拓宽创作思路，激发幼儿的绘画

欲望。） 

  4、讨论重叠 
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  滴嗒！滴嗒！下春雨啦！植物娃娃和动物娃娃们都挤在一起出来迎

接春雨的降落。瞧！下面的娃娃又大又多，都挤在一起了，怎样画出又

多有大的植物娃娃和动物娃娃？ 

  （评析：教师及时引导幼儿运用已有的经验讨论遮盖、连体等方法

技法，使 

  画面得以充实和丰富。） 

  5、操作要求： 

  __引导幼儿大胆想象小雨点的动态。 

  __提醒幼儿把雨点画小一些，并要按照一定规律排列。雨点的四肢

可用线条 

  表示。 

  __联系已有的技能和经验，表现欢迎春雨的各种娃娃的动态。 

  （评析：在每次练习中都从不同角度提出一定的要求，使幼儿通过

每次 

  练习都有新的进步。） 

  6、讲评作品 

  __幼儿将作品贴在展示板上，讲讲自己的作品中所表现的想法。 

  __大家说说你最满意的地方是什么。你认为哪张画得好，为什么？ 
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  （评析：评价幼儿作品应立足于孩子的自我展示，听一听他们的描

述，看一看他们的妙趣。这样才能激起幼儿的绘画兴趣。） 

 

幼儿园大班美术活动教案 6 

  设计意图 

  《指南》中提到幼儿艺术学习关键在于充分创造条件和机会，萌发

幼儿对美的感受和体验，丰富其想象力和创造力，引导幼儿学会用心灵

去感受和发现美，用自己的方式去表现美、创造美。《玛蒂娜的舞裙》

是一本非常有趣的图书，孩子对于故事中的几条舞裙尤为感兴趣。作为

教育者，我应该抓住这个契机，有目的有计划的引领孩子开展相关的活

动。 

  大班孩子随着年龄增长，手的动作更加灵活协调，画、剪、折、粘

的技能进一步熟练。本班孩子对色彩、材料的运用已有一定经验，但在

制作过程中，孩子还停留在平面上的制作，而平面制作对大班幼儿来说

缺乏挑战性，因此我探索利用舞裙蓬松舒展的特征，来引导幼儿学习制

作褶皱，表现舞裙蓬松的特征，进一步提升幼儿的美工制作水平，让孩

子在原有水平的基础上实现“跳一跳，够得到”的持续发展的过程。 

  活动目标 

  1、通过看看、想想、说说，知道舞裙不同部位的名称，学习褶皱

的制作方法。 
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  2、能与同伴互相合作，借助各种工具、材料和多种表现手法大胆

装饰舞裙。 

  3、能积极参与活动，体验装饰的成功感，分享活动的乐趣。 

  重点难点活动重点：借助各种工具、材料和多种表现手法大胆装饰

舞裙，体验装饰的成功感。 

  活动难点：学习运用多种材料制作褶皱，并能装饰到舞裙的各个部

位。 

  活动准备 

  经验准备： 

  1、幼儿能大概说出《玛蒂娜的舞裙》的故事内容。 

  2、幼儿对裙子的部位名称和款式有所了解。 

  物质准备： 

  1、装饰材料：亮片、花边、彩带、颜料等。 

  2、裙子底版、男孩子的领结。 

  3、舞会音乐。 

  活动过程 

  一、通过回忆绘本内容，谈话导入情境。 
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  1、前阵子我们一起欣赏了一个绘本故事，还记得里面讲了一个什

么故事吗？ 

  2、玛蒂娜穿着漂亮的舞裙去参加舞会了，你们想不想去参加？ 

  3、玛蒂娜还送来了一张邀请函，请我们一起去参加舞会。我们要

准备些什么呢？ 

  [通过提问“参加舞会我们准备些什么呢”，唤醒幼儿已有的经验。] 

  二、示范如何使用各种材料装饰舞裙。 

  1、今天老师给你们准备了做舞裙的布料，一起来看看。 

  [教师为孩子提供了丰富多样的材料，给予孩子充分的自主探索的

空间。] 

  2、了解舞裙不同部位的名称。 

  师：一条舞裙的哪些部位可以来装饰呢？ 

  3、发散思维，唤醒幼儿已有装饰经验。 

  师：你们准备怎么来装饰舞裙的这些部位呢？ 

  4、介绍、示范褶皱的制作方法 

  师：老师装饰了一个裙摆，看看是怎么做出来的？ 
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  [出示褶皱范例，让孩子观察褶皱的外形特点，启发幼儿说一说制

作方法。] 

  师：这样折出来的效果叫什么呢？儿歌教学褶皱：边缘粘粘牢，后

面往前折，用力压一压，后面往前折，用力压一压。 

  师：我们除了把褶皱装饰在裙摆上，还可以装饰在舞裙的哪里呢？ 

  [引导幼儿发现褶皱可以装饰在裙子的各个部位。] 

  师：还有一件事要提醒你们，玛蒂娜有一个要求，舞裙上面必须有

褶皱，才有资格入场哟！ 

  [激发幼儿运用褶皱装饰裙子的兴趣，突破本次活动中的技能难

点。] 

  三、幼儿作画，教师指导。 

  1、一男一女小朋友分组合作，教师巡回指导。 

  2、先做好的小朋友可以向后面的客人老师介绍一下你的舞裙。 

  四、评价： 

  舞会马上就要开始了，请女孩子们穿上舞裙，男孩子们带好领结，

带着你的舞伴去参加舞会吧。 

  [在音乐中孩子们翩翩起舞进入活动高潮，让孩子深深的体验到成

功的快乐和活动的乐趣。] 
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  活动总结 

  活动前，通过欣赏绘本故事“玛蒂娜的舞裙”，幼儿对故事情节有

了一定的了解。对于裙子、舞会的认识和经验，我在课前通过多种途径

进行了丰富与铺垫。因此在整个活动中，我从绘本故事引出情境，再到

邀请函进一步激发幼儿的活动兴趣，参加舞会这个线索贯穿活动的始

终。 

  在这节课中，我把技能融合在重点中，难点主要是放在了同伴之间

相互商量与合作上面。在讲解示范舞裙装饰时，我能根据孩子的回答，

及时提炼、小结，拓展孩子思维，引导孩子运用多种材料，了解多种装

饰的方法。《指南》中提到孩子是存在个体差异的，教育的目的就是支

持和引导孩子从原有水平向更好水平发展，让每一个孩子都体验到活动

过程的乐趣与成功的愉悦感。在幼儿的操作过程中，我能根据幼儿的个

体差异鼓励孩子使用不同材料、不同方式，大胆装饰舞裙。 

  这次的活动并没有结束，接下来我会把孩子们的舞裙用衣架进行舞

裙展览，然后在美工区继续进行舞裙的设计与制作，并与游戏区相结合，

让幼儿进行表演、展示，进一步培养、提升孩子各方面的能力。 
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  活动目标： 

  1．尝试运用不同的材料进行创造性的艺术表现，感受彩绘、拼画

的特殊效果。 
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  2．体验合作创作的乐趣，发展孩子的想象力和创造力。 

  活动准备： 

  1．范例：彩绘积木、积木拼图。 

  2．材料：三角形木块、丙烯颜料、棉签、毛笔、白色底板。 

  活动过程： 

  活动一：积木彩绘 

  1．感知欣赏。 

  (1)教师出示材料——三角形木块，提问：小朋友，你们看看这些

是什么?它们是什么形状的? 

  (2)教师再出示彩绘的木块，引导孩子观察：这些木块跟刚才那些

相比有什么不同?上面有哪些颜色和图案?如果让你们来画彩色的积木，

你想在上面画上什么样的图案和花纹呢? 

  2．创作表现。 

  (1)教师介绍彩绘的材料：丙烯颜料、棉签、毛笔。 

  (2)提出创作要求：在木块上画上自己喜欢的颜色和图案，制作漂

亮的彩色积木。 

  (3)孩子动手彩绘，教师重点指导孩子在木块上先涂上底色，再大

计图案和花纹，注意运用对比色进行装饰。  
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  活动二：积木拼图 

  1．欣赏讨论。 

  (1)教师：上次大家都制作了很多五颜六色的积木，想一想，这些

彩色的积木可以怎么玩呢? 

  (2)教师出示积木拼图范例，引导孩子欣赏，激发兴趣：你们看，

老师用彩色积木拼了一个什么图案?你们想用彩色的积木拼出什么东西

呢? 

  (3)请个别孩子上来示范拼图，大家一起评价讨论，提出改进方案。 

  2．合作设计。 

  提出活动要求：请每组的小朋友一起讨论设计，合作拼出作品，看

看哪组的设计最有创意。 

  孩子以小组为单位进行合作创作，教师鼓励孩子大胆想象，边想边

拼，边拼边调整。 

  3．展示作品。 

  每组派一个代表来介绍自己组的作品，孩子互相欣赏评价。 
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  设计意图： 
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  教育活动内容的选择要“既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事

物和问题，又有助于拓展幼儿的经验和视野”。本次活动充分挖掘和利

用本土资源，以用石头来做绘画材料为主，将自然资源引入幼儿园课程

当中，体现了课程的生活化。对于生活在石林的孩子来讲，石头虽然不

是什么陌生的事物，但对于在石头上绘画，孩子们还是感到新奇。这些

石头甚至成为了孩子们的亲密玩伴，通过他们，孩子们了解了自然，发

现了自然。并从自然中去发现美、创造美。做为幼儿园大班的孩子，他

们正处于创造思维形成的黄金时期，因此，通过孩子感兴趣的石头画，

不失时机的培养孩子的创造意识、创造精神、创造思维以及创造能力，

为孩子们成为创造性人才奠定基础。因此设计本次活动，借助石头这一

特殊的物件，鼓励幼儿大胆想象，为石头进行绘画装饰，让幼儿体验接

触自然，独立创造的快乐，活动内容：石头画——奇妙的石头 

  活动目标： 

  1、尝试在石头上设计自己喜欢的小鱼图案，并能大胆用色。 

  2．体验在石头上作画带来的乐趣。 

  活动准备： 

  石林图片、石头房图片、石头作品、涂好底色的鹅卵石、水彩笔（与

幼儿人数相同）湿纸巾 

  活动过程： 
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  一、由猜谜的游戏，引起幼儿兴趣。 

  1、敲一敲 

  师：“今天，我带了一个好玩的游戏叫做猜一猜，你们想不想玩呀?” 

  “请小朋友猜一猜这是什么东西发出的声音?”(老师轻轻敲一敲石

头) 

  2、猜一猜 

  师：“原来呀，刚才的声音是石头发出来的。” 

  二、图片导入：初步了解石头的作用。 

  师：老师请小朋友看看有关石头的图片。 

  我们的家乡有许多石头，许多大的石头聚在一起，就形成了石林风

景名胜，吸引许多游客来观赏，小一点的石头，可以盖牢固又漂亮的石

头房，而小小的鹅卵石除了铺成小路，还可以做什么呢？ 

  三、石头变魔法 

  1、师：“今天石头宝宝要变魔法，你们想看一看吗?” 

  2、出示小鱼图片 

  师：“老师先问问你们见过小鱼吗?”“在哪里见过呢?”“你见过

的小鱼都是什么样子的呢?” 
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  (出示小鱼图片)“那你们看看这是什么呀?”“他是用什么制作的?”

“原来这就是石头宝宝变得魔术呀,你们喜欢吗?”“今天我们就一起来

变一变吧!” 

  3、老师示范画 

  (首先拿起一块石头，想一想你要把她变成什么样子小鱼。然后用

黑色的彩笔给小鱼穿上新衣服，尝试运用不同的线条装饰小鱼的身体。 

  最后用彩色的笔涂上漂亮的颜色。) 

  师：“你们看，老师的小鱼变好啦，好看吗?” 

  “你们想不想自己试一试呢?” 

  四、引导幼儿看一看、想一想、说一说 

  1、每个小朋友面前有一块石头，看一看、想一想它的形状像什么，

可以变成什么形状的小鱼? 

  2、和同伴说说你的石头可以变成什么?怎么变呢? 

  五、幼儿创作石头画，提出绘画要求 

  1、用黑色笔在石头上画出小鱼身上的线条、图案，彩色笔涂色； 

  2、保持石头画面干净； 

  3、小手脏了用湿纸巾擦。 
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